

编者按

家政行业冰火两重天：一方面，天价月嫂频频亮相，大男人放下面子也想来淘金；另一方面，平头老百姓仍在感叹，虽说又是培训又是挂靠，仍是换汤不换药，请个好保姆还是难。一个行业里，能拿到天价的是少数，或者，做好应该做好的本分，才是一个行业的良性发展之道。

# 广西硕士男来长考“月嫂证”

## 39岁大学老师要转行做家政 许多奶爸奶妈称难以接受“男月嫂”

本报11月29日讯 在一群身穿月嫂服装的女学员里，戴着眼镜、文质彬彬的李大斌显得有点特别。他的人生道路也一样与众不同：39岁、硕士学历、曾是广西一高校的公共管理系老师，可他却“华丽转身”想成为月嫂。李大斌特意从老家广西赶到长沙，希望自己能通过培训和考试获得职业培训证书，成为持证正规资质的母婴保健师。

### 面对各方质疑，他自信满满

今年39岁的李大斌研究生毕业，在广西贺州学院任职多年。他想转行的原因也简单，觉得家政行业前景很好。

月嫂这份工作，李大斌能否胜任？

29日上午，记者在培训教室里见到了李大斌，培训课上的他一脸淡然，认真按照老师教的步骤，为模型婴儿按摩，“手法一定要轻，来回抚摸6下。”李大斌一边娴熟地为模型婴儿做着抚触，一边向记者解释着动作要领。“宝宝，我爱你。”他还不时轻声安抚着怀中的“宝宝”，举止间并没有丝毫的尴尬和扭捏。“抛开他的性别，其实他比我们很多其他的学员都更细心，学得也更快、

动作更专业。”任课老师、培训师颜峻峰这样评价李大斌。

### 奶爸奶妈“不放心”

市场能不能接受李大斌呢？记者采访发现，情况并不乐观。

“我绝对不会请男月嫂，肯定只能请女的。”刚做爸爸的李先生很肯定，他称自己要去上班，让一个大男人在家里照顾老婆，肯定无法接受。不少市民都表示“男性做月嫂不可思议”、“男月嫂肯定比不上女月嫂方便”。

省红十字妇幼医院产房主任王玉枚医生也是“第一次接触”男月嫂，她表示，男月嫂可以用专业的知识和技能对母乳喂养、新生儿护理、营养调理等进行科学的指导。“但是在产妇的生活护理方面，肯定是不方便的。”

对于自己即将从事的职业，李大斌信心满满。面对各方的质疑，他说：“我敢说我的服务不会比其他人差。”李大斌甚至认为男性月嫂还有优势，月嫂的工作是24小时的辛勤付出，劳动强度很大，男性在体力上更能胜任长时间高强度的工作。

■记者 杨艳 实习生 赵翌



11月29日，湖南省红十字医院，戴着眼镜、文质彬彬的李大斌正在做着月嫂的工作。  
记者 童迪 实习生 王君安 摄

### 国内连线

#### 湖南公务员北漂当男月嫂，无人敢雇

11月28日，培训结束半个月了，北京的首个男月嫂黎俊宁至今仍在待岗，尽管自己抱着十足的信心，但大家始终迈不过心里的那道坎儿，没有人跟他正式签约。

今年32岁的黎俊宁原本是湖南某市的一名公务员，前几年，他放弃了这个别人眼中的金饭碗，离家到外面闯荡。前不久他来到北京，“听说月嫂是家政服务里面挣钱最多的，一个月最低5000元工资，过万的也常有。所以我就想，我不能也做个月嫂？”黎俊宁加入了月嫂培训班，跟50多个大姐坐在一起学习，成了一名“准月嫂”。

### 互动

继“中国第一男催乳师”空降之后，“中国第一男月嫂”再登陆长沙，近年来，不少传统观念里只有女性从事的服务行业里不断出现“男”面孔，男助产士、男催乳师、男月嫂……对此，您怎么看？如果您有话想说，请拨打本报热线96258或通过新浪、腾讯微博@三湘都市报。

### 家政·难题

## 保姆一天打27个电话请示雇主

### 省家政协会副会长支招：把好四道关，请个好保姆

本报11月28日讯 姜女士的保姆上班第一天就打了她27个电话请示各种细节；刘先生的保姆上班两天顺走了家里的财物。“怎么才能请到一个靠谱的保姆？”姜女士致电96258求助本报。专家支了4招，帮你请个好保姆。

#### 她一天接了保姆27个电话

姜女士的保姆付阿姨是个十分老实的乡下人。她上班第一天，姜女士早上8点出门没半个小时，在市场买菜的付阿姨打来了第一个电话，问，家里老人要吃苹果，市场上有四块钱一斤和四块五一斤的两种苹果，要买哪一种。姜女士让付阿姨买四块五一斤的。付阿姨接着问，买几个。姜女士说，买三个吧。

8点50分，刚到办公室的姜女士接到了第二个电话，付阿姨问，三个苹果分几顿给老人吃。在接下来的一天里，姜女士一共接到了27个来自保姆的电话，十分抓狂。

#### 保姆拿家里东西如“探囊取物”

相比付阿姨的“太老实”，刘先生碰到的小保姆更让他头痛。

搬进刘家第一天，刘先生发现保姆小夏把自己的房间门锁了起来，在里面翻箱倒柜。第二天，趁刘先生和家人不在，“搜”完了自己卧室的小夏

开始在其他房间里翻东西。在刘先生的要求下，小夏打开了她带来的箱子。刘先生发现，里面装满了他家的衣物，各种贵宾卡、购物卡和其他小玩意。刘先生辞退了小夏。

### 专家支招

#### 把好四道关，请个好保姆

湖南省家政服务协会副会长梁云说，请保姆前，应先把好四道关。

一道关：找正规公司。在选择家政公司时，市民要注意公司是否有营业执照，是否给保姆买了保险等细节。

二道关：见面沟通。要简单地考察保姆的专业知识，查看保姆的上岗资质。最好带保姆和被看护人见一面，看是否能彼此适应。

三道关：先体检，再雇用。带保姆去做个体检，确保保姆没有慢性病和传染病。

四道关：一定要和保姆、家政公司签订三方合同。万一出现意外，家政公司也会帮雇主分担部分风险。

■见习记者 张明阳  
实习生 梁辉

## 玩转微博 制胜营销

### 湖南微博营销训练营

时间：12月01日-12月02日  
地点：汇景韶湖假日酒店

#### 课程特色

- 最权威** 唯一新浪官方组织微博营销技巧指导
- 最强大** 新浪商学院核心讲师团队，国内最领先培训团队
- 最全面** 从产品到营销，从创意到案例，最全面的营销课程
- 最实践** 数以万计的微博营销结果洞察，你的困惑一举解决
- 最实效** 一切从结果出发，理论+行业营销观察
- 最数据** 你只能在这里知道最前沿数据，领先由此开始
- 最速成** 只要两天集训，企业微博营销之路就此加速

#### 颁发证书

修满“微博营销训练营”全部课程，并通过新浪湖南官方考核，合格者，将获得结业证书。

微博营销可不是谁都能玩的！  
微博谁都会玩！  
微博很火！

2012湖南微博营销训练营  
火热开班啦~

想知道如何玩转微博营销，抢占市场先机？

新浪湖南  
hunan.sina.com.cn

发布